



授牌现场。

学习阅读技巧 迈出采访第一步 又一所“甘肃小记者社会实践示范学校”挂牌



专家授课。

“阅读的意义是什么？”“读书足以怡情，足以傅彩，足以长才”……10月28日，在兰州市城关区左家湾学校的多功能厅里，一堂关于阅读的甘肃小记者公益体验课在同学们的期待中开启，中国作家协会会员、甘肃省作家协会知名作家、甘肃小记者成长计划特聘授课专家赵剑云老师，与该校七年级全体学生一起分享阅读的经历和心得，与此同时，“甘肃小记者社会实践示范学校”在兰州市城关区左家湾学校挂牌。

1 知名作家带“小”记者遨游书籍海洋

在热烈的掌声中，该校七年级师生共同见证了“甘肃小记者社会实践示范学校”挂牌。银色的牌匾在阳光下熠熠生辉，标志着兰州市城关区左家湾学校的同学走入了甘肃小记者的团队，将开启甘肃小记者多彩的社会实践活动。

挂牌仪式后，我省知名儿童文学作家赵剑云老师为同学们开讲甘肃小记者成长计划第一堂公益体验课《让读书成为每一天的习惯》。赵剑云老师在文学领域有着卓越的成就和深厚的造诣，她的作品深受广大同学的喜爱。赵剑云老师以幽默风趣的语言开场，瞬间拉近了与同学们的距离。她分享了自己的阅读经历，讲述了自己是如何在书籍的海洋中汲取知识、获得灵感的。“阅读是一场奇妙的旅行，它可以带我们穿越时空，领略不同的风景和文化；阅读是一把钥匙，它可以打开我们心灵的大门，让我们看到更广阔的世界。”

赵老师从为什么要阅读、读什么书、怎么读书等三个方面，为同学们详细讲解了阅读的重要性和方法。“阅读不仅可以增长知识、开阔视野，还可以陶冶情操、提升素养。在选择书籍方面，建议同学们要根据自己的年龄、兴趣和需求，选择适合自己的书籍。”同时，赵老师还推荐了一些经典的文学作品，鼓励同学们多读好书、读经典之作。

在讲解怎么读书时，赵老师提出了“精读”和“泛读”相结合的方法。“精读可以让我们深入理解一本书的内涵和价值，泛读则可以让我们拓宽知识面、增加阅读量。同学们要养成做笔记、写读后感的好习惯，这样可以帮助我们更好地理解 and 消化所读的书籍。”

为了让同学们更好地理解阅读的方法，赵老师还现场与同学们进行了互动交流。同学们纷纷举手提问，提出了自己在阅读中遇到的问题和困惑。赵老师耐心地解答了同学们的问题，并给予了大家很多宝贵的建议。现场气氛热烈，掌声不断。

这堂阅读课不仅让同学们学到了很多阅读的方法和技巧，也让大家感受到了阅读的魅力和乐趣。同学们纷纷表示，今后一定要多读书、读好书，不断提升自己的阅读能力和素养。



授课现场。

2 牵手甘肃小记者为学生成长助力

在揭牌仪式上，兰州市城关区左家湾学校学校领导表示，此次甘肃小记者社会实践示范学校的挂牌，是对学校教育教学工作的极大肯定和鼓舞。学校一直致力于培养学生的综合素质，为学生提供广阔的发展平台。甘肃小记者社会实践示范学校的成立，将为学生们提供更多接触社会、锻炼能力的机会，让他们在实践中成长，在体验中进步。

兰州市城关区左家湾学校拥有优秀的师资队伍、良好的教学设施和浓厚的文化氛围，为甘肃小记者的成长提供了肥沃的土壤。希望通过双方的合作，能够培养出一批有思想、有担当、有能力的小记者，为社会传递正能量。

甘肃小记者社会实践示范学校挂牌成立，旨在更好地在校园开展小记者活动，努力建设一支优秀的小记者队伍，提高写作能力，培养有敏锐新闻触觉的小记者。在挂牌的同时将启动“甘肃小记者成长计划”，把学习与生活有机地联系起来，及时捕捉、报道最新动态，引导小记者们以媒体视野关注社会热点，启发自主探究，开展新闻采访、社会考察、文化研学、科技探索、互动体验等活动，在沉浸式体验中延展小记者们的思维宽度。目前，“甘肃小记者社会实践示范学校”已经在甘肃省内百余所中小学校挂牌，为广大青少年打造培根铸魂、锤炼品德、启智润心的新平台。

文/ 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏
图/ 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强